

# 强化村务公开 推进村民议事 “e+清”绘就清廉村居新景象

## 区域联动 资源联享

首批7个党建联盟成立

本报讯(记者朱笑颖)昨日下午,记者从县直机关党建联盟工作部署会上获悉,县直机关工委决定在我县部分县直机关党组织中开展党建联盟结对共建活动,借此激发机关党建新活力,推动机关党的建设全面发展、全面进步、全面过硬。县委常委、组织部长陈钜出席会议。

据了解,县直机关党建联盟活动按照“党建引领、组团服务、共建共享”的原则,建立区域化、领域化、系统化组团式党建联盟。联盟以开展区域联动,理论联学,资源联享,活动联办,队伍联抓,工作联促活动为主要内容,结合各党建联盟实际,由联盟内部成员实行“轮值”,牵头有选择性地开展各类党建活动,进而建立起机关党组织互帮互学、共创共建的新机制,创新党建工作新载体,拓宽机关党建新思路。

依据我县现有机关党组织的资源结构和分布,目前第一批的32家单位建立了党建联盟、微支部学习联盟、政法党建联盟、兴农党建联盟、助企党建联盟、社会应急救援党建联盟、文旅党建联盟7个党建联盟。

## 县领导督查小微园 专项整治工作 落实有效举措 形成推进合力

本报讯(记者黄允祺)日前,副县长李上清率队赴工业园区、钱库镇等地,就小微企业园安全隐患专项整治和专项巡察反馈问题整改情况进行督查。

督查组先后来到华商智造园、钱库箱包小微园,针对违规销售处置、违规隔层及违章建筑拆除、不合规入园企业整治等情况进行现场查看和了解,深入分析、指导各项整治工作落实,并对各小微园存在的其他安全隐患提出具体整改要求。随后召开的座谈会上,督查组一行详细听取相关单位的汇报,与会部门负责人就如何进一步开展好各项工作提出意见建议。会议要求,各地各部门要切实做到思想再重视、问题再梳理、力度再加码、责任再明确,进一步树立整治决心、营造浓厚氛围、深化排查力度、狠抓工作进度、形成推进合力,全面确保小微企业园安全专项整治各项工作任务落到实处。

据悉,今年以来,全县各部门、乡镇按照小微企业园高质量发展专项整治行动要求,严格对照标准,认真落实责任,全力推进小微园专项整治工作。目前,我县共排查出小微企业园违章隔层53处,面积约11112.5平方米,相关部门已将违章整改通知书基本发放到位,各项拆除整改工作正全力推进。下一步,我县将通过完善相关政策、立案查处一批违法销售行为、深入推进违章建筑的依法处置、清理不合规入园企业、开展运营管理大提升等举措,着力推进全县小微企业园健康有序发展。

温州日报苍南分社记者 林思恩  
通讯员 林全艺

“老林,只要登陆‘e平台’,打开村级小微权力清单,我们村享受低保的人员名单就一清二楚,不用再特地跑到民政部门咨询了!”日前,在灵溪镇东阳村综合楼一楼大厅,几位村民正在通过“e平台”自助终端查询本村的低保户情况。村民在“家门口”就能监督村居事务,得益于苍南目前正在实施的“e+清”清廉村居建设工程。

记者了解到,苍南实施“e+清”清廉村居工程,旨在通过线

上、线下同步推进村务公开和村民议事等工作,促进民主管理、民主监督、民主决策,描绘干部清正、村务清爽、干群亲和、民风清朗的清廉村居新图景,全力助推基层治理。在线上,“e平台”实行村务网上公开,让村民可以依托该平台监督村居“小微权力”运行情况;在线下,村民通过参与“长廊夜话”、民情恳谈会等村民议事活动,为村居发展建言献策,共建和谐美丽家园。

据介绍,线上“e平台”由苍南县自主开发,是村级“小微权力”线上智慧监督平台。平台显示的内容包括村级“小微权力”清单、

党务、社务、财务“三务公开”、苍南县扶贫资金公开、制度文件公示等四大板块。在“三务公开”板块,党务公开主要是对党员发展、党员学习等情况进行公示;社务公开主要是对村民最关心的村级重大工程、补助资金去向、低保户名单等情况进行公示;财务公开主要是对每个季度的村(社)财务收支情况进行公示。

常态化的线下村民议事活动,是苍南清廉村居建设工程的另一项举措。作为苍南县“e+清”清廉村居建设首批试点村之一的马站镇中魁村,定期举办“书记邀你面对面——党风廉政建设你说

了算”活动。村干部透过活动广泛听取村民意见,协调解决村民反映强烈的问题。金乡镇湖东村则依托议事长廊,定期开展“长廊夜话”。村干部通过与村民面对面交谈,引导村民主动为村居重大事项出谋划策,目前已有有效推动村居游步道、清水井修复、瑶池小公园、美丽庭院等项目的建设。

“‘e+清’即‘一家亲’‘议+清’,寓意风清气正。我们希望通过打造‘e+清’清廉村居工程,提升村民自治水平,促进清廉村居建设取得实实在在的效果,让老百姓获得实实在在的利益。”苍南县纪委监委相关负责人说。

## 新区有个“鸽子广场”

近日,县城新区中心湖公园的300多只鸽子重新向游客开放。据悉,经过近半年的检疫、生理适应期、疫情隔离后,鸽子非常安全且亲人。这些广场鸽是去年5月“落户”到中心湖公园的,家就安放在抢红驿站北侧广场的一块儿空地上。由于夏日气温偏高,鸽子们活动时间在清晨和傍晚居多。

(新闻)



## 谱写高质量建设 “历史文化名城、生态工贸重镇”新篇章

金乡是“温州模式”的发祥地之一和传统的工业重镇,金乡人“敢吃第一口、勇为天下先”的精神是“敢为人先、特别能创业创新”的温州人精神的重要组成部分。作为温州首个产值超亿元镇和改革开放先行地,在浙江建设“重要窗口”、温州“续写创新史”、苍南“重整行装再出发”的新的历史节点,当好新时代的“答卷人”是我们责无旁贷的历史责任,我们必将勇挑重担、争先创优,在不变中坚守,在求变中前行,奋力谱写高质量发展新篇章。

一、对标高质量发展,以奋斗精神干在实处勇争先。

加快推进数字经济“一号工程”,引导传统行业龙头企业向智能制造升级,着力形成行业标准并加以推广。推动中小企业主动上云、深度用云,提升中小企业管理水平和生产效率。坚持“项目为王”,建立项目闭环跟踪服务机制,加快推进卫城文化产业园建设,确保项目早竣工、早投产、早见效。不断创新项目推进机制,积极配合申报省级经济开发区,千方百计为项目建设提供要素保障。聚焦先进制造

业,注重引资、引技、引智有机结合,着力招引一批科技含量高、产出效益好、产业带动强、市场前景优的项目。围绕主导产业,努力把在外金乡人经济转化为金乡本地经济,推动总部回归、贸易回归、项目回归。做强规模农业,做精特色农业,积极培育家庭农场、景观农业等新业态,推进现代农业产业集聚发展。加快海洋渔业转型升级,积极培育、扶植海产品养殖和深加工龙头企业。

二、对标高品质生活,以梦想精神奋发有为谋新篇

着力改善群众生活品质,加快第二农贸市场、客运中心投用,加速金发豪生酒店、综合功能服务站建设,推动城镇功能持续跃升。启动现代化新区建设,谋划公共行政服务中心和文体商业综合体尽早落地。以“千万工程”升级版为抓手,深入实施乡村振兴战略,着重打造“古城雅韵·梅岭风情”乡村振兴示范带。深入推进全域土地综合整治,盘活存量土地资源,破解农民建房难问题。加速“山-海-城”协同发展,把旅游开发作为推进商贸服务业发展的牛鼻子

来抓。深挖人文特色资源,推进卫城综合保护开发。用好乡贤资源,持续推进美丽金乡建设。加快推动海洋经济发展,积极打造“石砰渔业特色小镇”。

三、对标高水平治理,以创造精神走在前列作示范

坚持践行新时代“枫桥经验”,深化“全科网格2.0”,提升各类风险的发现、防范、化解、管控能力。深入推进“联调超市”模式建设,加强诉源治理工作,实现多元化闭环调处。探索实践信访“最多跑一次”改革,着力把问题消灭在萌芽状态。坚持有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱,严厉打击破坏营商环境的人和事。加大安全隐患排查整治力度,确保事故起数持续下降。建好用好“雪亮工程”,不断提升社会治理能力和水平。持续做好疫情防控工作,推进数字技术在乡村治理、公共服务等领域的应用,通过“大数据+网格化”做好外来人员管理和

服务,守好“小门”和“家门”,坚决防输入、防反弹。

四、对标高素质队伍,以团结精神铆足干劲再出发

时刻对标“重要窗口”的要求,牢记“重要窗口”的使命担当,打造坚强的基层战斗堡垒和干事创业的铁军队伍。突出党建引领,扎实开展“六清”行动,抓好村社组织换届这件头等大事,全力推进“一肩挑”,选优配强村社班子,持续做好新村融合发展“后半篇”文章。用奋斗奋进践行使命,层层传导“赛马机制”压力,层层传递“奖优罚劣”激励,增强“等不起、耗不起、拖不起”的紧迫感,践行“功成不必在我、功成必定有我”的精神追求和“说了算、定了干、马上办、办到底”的实干作风,用干部的“辛苦指数”换取经济的“增长指数”和群众的“幸福指数”,交出一份高质量发展的高分答卷。

(金乡镇委书记 梁亦俊)